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Il giorno 15-1-2010, alle ore 17.00, utilizzando Netviewer si è riunito  il Consiglio Direttivo
con il seguente OdG.:1. approvazione verbale seduta precedente                    Mancini2. ratifica Commissioni e Sezioni Trompetto-Mancini3. resoconto riunione con i Rappresentanti Regionali  Mattana4. agenda incontri 2010                                                          Infantino5. fund rising, work in progress Infantino-Scardigno6. varie ed eventuali tra cui richiesta iscrizioni e patrocinii
Presenti: Luigi Basso, Corrado Bottini, Paola De Nardi, Aldo Infantino, Stefano Mancini,
Claudio Mattana, Filippo Pucciani, Giulio A. Santoro, Donato Scardigno, Mario Trompetto,
Corrado Asteria come Revisore dei conti, Marina Fiorino in qualità di Segretaria della
presidenza. Le iniziali difficoltà di collegamento sono state sostanzialmente superate, solo De
Nardi non è riuscita a comunicare in voce ma ha utilizzato per domande e risposte la chat e
l’emoticon apposito del programma utilizzato.

1) Viene approvato all’unanimità il Verbale del CD precedente

2) Trompetto riferisce sulla composizione delle Commissioni;

a. Paesi in via di sviluppo: approvata all’unanimità (Bottini, Orsi, Galanti, Amato,,
Bartola, Pozzo, con Dal Monte come consulente esterno).

b. Trials: approvata all’unanimità (Basso, Altomare, Arezzo, Gagliardi, Ratto)
c. Rapporti con le altre Società: approvata all’unanimità (Santoro, La Torre, Romano,

Andreoli, Pulvirenti)
d. Linee guida: Mattana, Fucini, Bove, Bassi.
e. Training: Bondurri, Oggianu, Perinotti, Pisegna.
f. Ufficio comunicazione: Mancini, Fiorino, Leoni con Arezzo curatore della

Videoteca.

3) Mattana dà conto della riunione online avuta il giorno precedente con i RR, presenti
(Mistrangelo, Mori, Tessera, Lattuneddu solo in chat, Greco tramite una sua
collaboratrice), assenti gli altri anche per disguidi dovuti alla loro convocazione. Ognuno
ha proposto il suo piano di attività, raccogliendo peraltro l’invito del CD ad aggregarsi per
ottimizzare le risorse economiche ed umane da impegnare.
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4) Mancini riferisce sulle Sezioni: solo Stomie e QoL hanno presentato sia la composizione
che il programma; il CD dà mandato al Segretario per sollecitare i Responsabili delle
restanti ad inviare entro e non oltre la data del prossimo CD online del 5 febbraio i gruppi
formati dai Soci in regola con le quote ed il programma di attività.

5) Scardigno riferisce sulla situazione di fund rising; in particolare:
 Corso di metodologia: ha 18 partecipanti, ci sarà un attivo che non so ancora

specificare
 Prostrakan: hanno dato 4000 € (pubblicità sul sito ?) (in entrambi i casi ha lavorato

bene Marina)
 Studio sul TAMPONE ANALE A-TAM progettato da Stefano: previsti € 3000
 Colo-Ring NITI: prevedibili € 5000
 Covidien: Corsi 2010 di Chirurgia della Parete Addominale (non finanziato perchè

l'incontro pilota sarà costituito da 4 chirurghi ed altrettanti infermieri); Corsi Suture e
Medicazioni (2, ad almeno € 5000 lordi a corso di solito restano 2000 circa a corso)

 Johnson & Johnson: Corsi Suture e Medicazioni (4, ad almeno € 5000 lordi a corso);
Studio Pucciarelli (“J-pouch versus anastomosi con Contour nel cancro rettale” €
5000/anno).

 Pfizer: antibioticoterapia nei Corsi Suture e Medicazioni; pubblicità sul sito per
antibiotici ?

 Glubran 2: raccolta casi (contributo da definire)
 THD: sembra l’unico banner esistente sul sito. Altre strade, percorribili, oltre quelle

che dovrebbe esperire Arezzo soprattutto per la pubblicità sul sito:
a. La SIED ha nel suo sito la Storz: noi dovremmo avere come minimo

la pubblicità di aziende produttrici di probiotici: es.: Genefilus F19 (è
corresponsabile del marketing il Dr. Nino Intelisano, che posso raggiungere),
Enterolactis, Yovis, Zirfos, Enterogermina ...

b. aziende produttrici di prebiotici: es.: Benefibra (Novartis); Psyllogel (ridefinire
il contratto pubblicitario con Nathura per il 2010); Lactomannan ...

c. aziende produttrici di farmaci flebotropi: Arvenum, Daflon, Venosmine,
Venoruton, Flebil...

d. aziende produttrici di farmaci a base di 5-ASA.
e. aziende di acque minerali e preparati a base di yoghurt e fermenti
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6) Infantino propone come ulteriore approvvigionamento di fondi la messa ondine del
Dizionario di Coloproctolgia ed una calendarizzazione di Videoletture sponsorizzate;
entrambe queste iniziative verranno valutate dopo aver acquisito ulteriori elementi
riguardo i costi sia economici che umani ed i ricavi. Mancini conferma l’interesse di Cook a
finanziare una Borsa di studio.

7) Il Presidente propone un’agenda di incontri successivi, sia on line che indoor;, il CD
approva in linea di massima riservandosi ulteriori valutazioni in corso d’opera.

8) Tra le varie ed eventuali si rimanda al prossimo CD l’approvazione dei Soci, viste le
presumibili nuove iscrizioni nelle Sezioni, si approvano  i patrocinii dei Congressi di San
Daniele del Friuli (all’unanimità) e Napoli (a maggioranza). In chiave di stretta
collaborazione con AIUG, Infantino propone una joint venture con detta Società costituita
dalla partecipazione attiva di un nostro Consigliere delegato al loro CD e viceversa, in
particolare propone il Segretario. Il CD ritiene tuttavia opportuno coinvolgere la
Commissione Rapporti con altre Società per definire i  termini di tale collaborazione.

Alle ore 19.45 Basso e Trompetto lasciano il meeting; il CD termina alle ore 20.00, dandosi
appuntamento, dopo un giro di pareri, al 5 febbraio alle ore 16.30, sempre online.

Il Segretario Il Presidente
Stefano Mancini Aldo Infantino
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